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 методист                   

 Стаж работы: 23 года

 Категория: высшая

 Математика: Сложение и вычитание в пределах 20 с переходом через десяток.

 Подготовительная группа

Тип занятия: Изучение нового материала

Тема: Сложение и вычитание в пределах 20 с переходом через десяток.

Цели: 1. Дать понятие названию компонентов при вычитании.

           2. Познакомить со способом вычитания «вычитание по частям».

           3. Закрепить  состав чисел первого десятка.

           4. Развивать навыки счетной деятельности в пределах 20.

           5. Формировать навыки ориентации по элементарному плану.

           6. Воспитывать самостоятельность, умение объективно оценивать свою работу.

Словарная работа: уменьшаемое, вычитаемое, разность, пример, выражение.

Пропедевтика: нахождение неизвестного вычитаемого.

Материал и оборудование:

1. Карта путешествий с изображением чисел.

2. Дерево «яблоня» с нераспустившимися цветками.

3. Дерево «яблоня» - ситуация успеха.

4. Раздаточный материал: яблоки (зелёное, желтое, красное)

Структура занятия:

1. Организационный момент. Психологический настрой.

2. Мотивация к занятию.

3. Активизация знаний по теме.

4. Определение темы и целеполагание.

5. Работа по центрам. 

6. Рефлексия.

Содержание занятия.

1. Организационный момент. Психологический настрой.

(Дети встают в круг воспитатель в круге среди детей.)

-Ребята, у нас сегодня гости. Посмотрите, какие добрые и ласковые лица у наших гостей. Давайте и мы выразим мимикой и жестами наше гостеприимство. Посмотрите, от ваших улыбок стало ярче, уютнее, светлее в группе, Я желаю вам каждому совершить открытие.

    2.Мотивация к занятию. 
(дети сидят в круге на паласе)

       - Ребята,  выберите картинки, которые определят , какое сейчас время года? 
( картинки разложены на столе, дети подходят и выбирают, затем вывешивают на доску. Сделайте вывод.)

Закройте глаза, представьте, что вы очутились в весеннем саду. Кругом тишина, поют птицы, цветут деревья, с цветка на цветок перелетают бабочки.

А теперь откройте  глаза и посмотрите на доску. Что это? ( дерево яблони). (приложение №1.) На нашей яблоне тоже зацветут цветы, но только в том случае, если вы правильно выполните все задания.

-Вы хотите  узнать, какое у нас сейчас будет занятие? Нам поможет игра на внимание.

-Игра на внимание: «Назови  лишнее слово».

-( слог, буквы, треугольник)

-( предложение, ударение , слагаемое)

-( гласная, согласная, сумма)

-Назовите исключенные слова. ( треугольник, слагаемое, сумма)

-На каком занятии мы используем эти слова?

-Какое занятие у нас будет? (математика)

- Вот вы и выполнили первое задание. На яблоне расцвёл первый цветок.

2. Активизация знаний.

- Мы сегодня будем путешествовать вот по этой карте чисел.

( раздаю детям карты ,- приложение №2)

- С какого числа мы начнём путешествие!- Это наибольшее однозначное число. От него 2 вправо; 1 вверх; 1 влево. Где оказались? (3) 

( на магнитной доске размещены цифры в произвольном порядке, ребёнок берёт цифру 3 и читает задание).

2.1-А сейчас как всегда гимнастика для ума. Конкурс на лучшего математика.

(говорю вопросы, за правильный ответ даю фишку)

-Назови дату своего рождения

-Сколько тебе лет?

-Сколько дней в неделе?

-Какой сегодня день?

-Если сегодня среда, какой день будет завтра?

-Какой день был вчера?

-Самое маленькое однозначное число?

-Самое большое однозначное?

-Самое маленькое двузначное?

-Кто-то знает из вас самое большое двузначное число?

-Назовите четные числа до 20.

-Назовите нечетные числа до 20.

-Назовите  число  состоящее из 1дес.4ед.; 1дес.7ед.

-Сколько десятков и единиц в числе 13,18, 20.

-Посчитайте пятерками.

-Посчитайте десятками.

-(Вот вы выполнили второе  задание, и на яблоне расцветает еще один цветок, ребёнок берёт цветок и прикрепляет на яблоню.)

2.2 Продолжаем движение по карте.   (читаю задание)
-Мы в квадрате 3. От него 1 вправо, 2 вниз. Где оказались?  (10)

(ребёнок  берёт цифру 10 с доски и читает задание.) Состав чисел первого десятка).

Это задание нам понадобится  для  изучения нового.

( раздаю детям  листочки и они отмечают правильный ответ +, неправильный -). (Проверку производят по образцу вывешенному на доску). (приложение № 3).

- Игра : « Да- нетка».

- 5 - это 2 и 3.                +

- 4 плюс 1 равно 5.        +

- 6 – это  4 и 3?              -             

- 3 плюс 3 равно 6.        +       

- 4 и 3 – это 7.                +

- 7 – это 5 и 1 .               - 

- 6 плюс 2 равно 8.        + 

- 8 – это 5 и 3.                +

- 9 – это 4 и 4.                –

- 5 плюс 4 равно 9.        +

- 7 и 2 это 9.                   +

-5 плюс 4 равно 10.       –

- 6 и 4 это 10.                 +   

- 8 плюс 2 равно 10       +

(-Вот мы выполнили еще одно задание, и на нашей яблоне распускается еще один цветок, ребёнок берёт цветок яблони и прикрепляет его к дереву.)

2.3 Продолжаем движение по карте.

- Мы в квадрате 10. От него 1 вправо, 1 вверх, 2 влево. Где оказались? (6).

( ребёнок берет цифру 6 и читает задание).

- Работа в центрах. Деление на центры.( детям раздаю карточки с цифрами). Четные числа идут в  самостоятельный центр, они будут работать над закреплением материала,

 а нечетные работают  в центре получения новых знаний.

2.4 Самостоятельный центр. Работа в тетради.

а) Не нарушая закономерности нарисуй в пустой клетке недостающую фигуру.—( задание № 1 с. 38.)- коллективное обсуждение. Работа в тетради.

б) Сложение однозначных чисел с переходом через десяток. Работа по карточкам. Заполните таблицу. ( взаимопроверка), ( приложение №4)

в) Покажи отрезками нужной высоты рост каждого мальчика.—( задание № 6 с. 39.)- ( коллективное обсуждение). Работа в тетради.

2.5 Центр получения новых знаний.

-Прочитайте, что написано на доске  12-5=7    Что это? ( пример, выражение).

- Какой знак стоит между числами? ( минус)

- А кто- нибудь знает, как могут называться числа при вычитании? 

- Сообщение темы: Сегодня мы будем упражняться в названии компонентов при вычитании, и учиться решать примеры вида: 12-5=7.

Сразу решить такой пример сложно и мы будем вычитать вычитаемое по частям.

( объяснение на доске)  Число 5 вычитается по частям: сначала вычитаем из уменьшаемого столько единиц, чтобы осталось 10, а затем из 10 вычитаем остальные единицы вычитаемого: 12-2=10, затем из 10 вычитаем оставшиеся единицы т.е. 10-3=7;  Сколько всего единиц вычли из 12 (уменьшаемого)? Как вычитали число 5? ( по частям: из 12 вычли 2, получилось 10, из 10 вычли 3 получилось 7.

а)  Работа в тетрадях.  с.39 № 4 – ( второй столбик выполняется с комментированием, а третий – самостоятельно).

б)  № 2  ( второй столбик) – для закрепления и для последующего умения находить неизвестное вычитаемое.

- Вот мы выполнили еще задания и у нас расцветут сразу 2 цветочка.

- 2.6 Подведение итогов . Составим дерево « Успеха».

( на мольберт вывешивается дерево «яблоня», )

(  на столе лежат яблоки трех цветов ,дети вешают яблоки на дерево после объяснения. )

- зеленое – не допустил ошибок, доволен собой.

- желтое – допустил неточность.

- красное – надо постараться и успех придет.
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